



Χαρίλαος Φλωρακίης:

ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΣΗ, ΝΑΙ ΣΤΗ ΣΥΜΦΙΛΙΩΣΗ ΝΑΙ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΘΕΣΜΩΝ

Καταλυτική και κρυστάλλινη η χθεσινή ομιλία του προέδρου του Συνασπισμού Χ. Φλωράκη, αποσαφήνισε τους στόχους και τις επιλογές της Αριστεράς. Οι διακοπές των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ έδωσαν την ευκαιρία στον Χ. Φλωράκη να δώσει αποστομωτικές απαντήσεις και να θέσει προς την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ ερωτήματα, που έμειναν και μένουν αναπάντητα. Τα κυριότερα σημεία της ομιλίας του προέδρου του Συνασπισμού έχουν ως εξής:

Γιατί ζητήσαμε κυβέρνηση όλων των κομμάτων

Πριν από τις εκλογές άλλη επιδίωξη είχαμε τότε. Τότε είχαμε την επιδίωξη να σχηματιστεί μια κυβέρνηση σε προεδρευτική κατεύθυνση. Αυτό όμως απαιτούσε ορισμένες προϋποθέσεις. Η πρώτη προϋπόθεση ήταν η σημαντική αύξηση της δύναμης του Συνασπισμού την οποία δεν είχε και ορισμένες περιπτώσεις καταλυτικές αν θέλετε στα διάφορα άλλα κόμματα για να μπορούσε να δημιουργηθεί. Δεν είχαμε όμως αυτά τα αποτελέσματα και γι' αυτό είχαμε αυτή την αλλαγή του στόχου.

Επιδιώξαμε μια κυβέρνηση που να στηρίζεται στη μέγιστη δυνατή συναίνεση και σε όλες τις πολιτικές δυνάμεις της χώρας, μια κυβέρνηση μεταβατικού χαρακτήρα και με περιορισμένο περιεχόμενο, πέρα από τα πολιτικά προγράμματα του κάθε κόμματος και με περιορισμένο χρόνο ζωής.

Ποιοι ήταν οι στόχοι της; Πρώτον, το ξεκίνημα τουλάχιστον της διαδικασίας της καθάρσης για να αποφευχθεί η παραγραφή των σκανδάλων. Και όταν βάζουμε εμείς το θέμα της καθάρσης θα ήθελα να δηλώσω με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο, ότι εννοούμε ό,τι ορίζουν οι νόμοι και οι προφήτες. Και εσείς καθορίσατε τους νόμους και τους προφήτες εδώ μέσα. Δεν τους καθορίσαμε εμείς.

Δεύτερον, η λήψη μέτρων διαφάνειας στη δημόσια ζωή και τη λειτουργία των δημοσίων οργανισμών. Τρίτο, η λήψη μέτρων, για την αποκατάσταση και δημοκρατική λειτουργία των θεσμών. Τέταρτο, η περιστολή της κομματικοποίησης του κράτους, Πέμπτο, η προώθηση του βιοτικού επιπέδου και των κατακτήσεων των εργαζομένων. Έκτο το άνοιγμα της ραδιοτηλεόρασης και πιστεύω να είναι ανοικτή κύρια πρωθυπουργέ.

Από πού κύριοι συνάδελφοι ξεκινήσαμε για να κάνουμε αυτή την πρόταση; Ξεκινήσαμε πρώτα απ' όλα από τη διαπίστωση ότι ο τόπος δεν μπορούσε να κάνει βήμα πέρα πέρα αν δεν απαλλασσόταν από το βραχνά και των σκανδάλων, αλλά και της σκανδαλολαγίας, ότι ο τόπος δεν μπορούσε να κάνει ούτε βήμα μπροστά εάν δεν καταπολεμούσε πρώτα τα παρακρατικά φαινόμενα, τα φαινόμενα σήψης και κατάπτωσης στην πολιτική ζωή, που την πρώτη ευθύνη — και αν δεν σας αρέσει η πρώτη ευθύνη κύριοι του ΠΑΣΟΚ — τη μεγαλύτερη, την κύρια ευθύνη τη φέρει η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ.

Δεύτερο, ξεκινήσαμε από την ακλόνητη πεποίθησή μας ότι είναι εθνική ανάγκη όχι μόνο να προχωρήσει

η καθάρση, αλλά να προχωρήσει και με τον πιο αδιάβλητο τρόπο. Έτσι που το θέμα να κλείσει και να κλείσει οριστικά και τελεσίδικα, χωρίς αμφισβητήσεις από καμιά πλευρά.

Μια κυβέρνηση, λοιπόν, της ευρύτατης δυνατής αποδοχής, μια κυβέρνηση όλων των πολιτικών δυνάμεων ήταν η καλύτερη λύση για να κλείσει αυτό το θέμα, κατά τον καλύτερο και αδιάβλητο, ανθρώπινα δυνατό τρόπο.

Πού σκόνταψε η όλη υπόθεση και δεν πραγματοποιήθηκε μια κυβέρνηση απ' όλους, ή αν θέλετε, να έχει τη στήριξη απ' όλες τις πολιτικές δυνάμεις του τόπου; Θα το πούμε καθαρά. Η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, μόνη αυτή και μέχρι τέλος, επέμενε να αποκλείσει εκ των προτέρων και χωρίς καμιά συζήτηση, το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας, το 44% του ελληνικού λαού, από τη συμμετοχή του στην πραγματοποίηση των παραπάνω στόχων, όχι για συγκυβέρνηση. Για την πραγματοποίηση των παραπάνω στόχων για τους οποίους δημόσια είχε δηλώσει ότι είναι σύμφωνη.

Αυτή τη λογική διακρίσεων για την αντιμετώπιση θεμάτων εθνικών διαστάσεων που έχουν πάρει, είτε το θέλουμε είτε δεν το θέλουμε, εθνική σημασία, εμείς δεν μπορούσαμε να την αποδεχτούμε για καμιά πολιτική δύναμη που κινείται μέσα στα συνταγματικά πλαίσια, οσοδήποτε συντηρητική και αν είναι η δύναμη αυτή, οσοδήποτε και αν διαφωνούμε — και διαφωνούμε ριζικά και κατηγορηματικά μαζί της και στην ιδεολογία της και στην πολιτική της Νέας Δημοκρατίας.

Στο μεταξύ ο κ. Μητσοτάκης δέχθηκε να μην αναλάβει αυτός την πρωθυπουργία, κάτι που ο Συνασπισμός θεωρούσε αναγκαίο για να διευκολυνθεί η γενικότερη αποδοχή. Στη συνέχεια προτάθηκε από τη Νέα Δημοκρατία, όπως είναι γνωστό, ο κ. Τζαννέτας Τζαννετάκης για πρωθυπουργός, ο οποίος δήλωσε από την πρώτη στιγμή ότι επιδιώκει το σχηματισμό κυβέρνησης ανοιχτής σε όλες τις πολιτικές δυνάμεις, διακήρυξη που επανέλαβε και χτες κατά την ανάγνωση των προγραμματικών δηλώσεων. Αυτό για μας ήταν μια θετική εξέλιξη που προσέγγιζε τις απόψεις μας για κυβέρνηση της ευρύτερης δυνατής αποδοχής. Και αυτή η εξέλιξη βάρυνε στη δική μας τελική επιλογή.

Οι ευθύνες της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ

Και οι ευθύνες της δεν περιορίζονται μόνο στην άρνησή της να δεχθεί κυβέρνηση της ευρύτερης δυνατής αποδοχής.

Οι ευθύνες της γίνονται ακόμη πιο πελώριες, γιατί αμέσως μετά το σχηματισμό της κυβέρνησης άρχισε μια ανεύθυνη εκστρατεία, με εμπρηστικά κηρύγματα, με εμφυλοπολεμική πτωματολογία και με διχαστικές διακηρύξεις. Η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ μόνη αυτή παραμένει γυμνωμένη στο μετεμφυλιακό παρελθόν.

Εδώ επιώθηκε και από τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ, ότι η κυβέρνηση του κ. Τζαννετάκη εφαρμόζει το πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας. Θα ήθελα να σταθώ ιδιαίτερα σ' αυτό το θέμα, γιατί αλλιώς προβάλλεται και αλλιώς λέγεται, ότι τώρα τάχα θα έχουμε κυβερνισία, γιατί



παγώνουν, ή τελμάτωσαν τα διάφορα προβλήματα.

Πολλοί ρωτάνε — και αν θέλετε καλόπιστα ορισμένοι — ποια πολιτική θα εφαρμόσει η νέα κυβέρνηση, που εσείς, του Συνασπισμού, αποφασίσατε να τη στηρίξετε;

Και εδώ στο τέλος αναφέρθηκε ο κ. Αλευράς ειδικά και σε ένα θέμα της εξωτερικής πολιτικής και για να μη μου διαφύγει, δεν θυμάμαι ακριβώς την ημερομηνία. Θυμάμαι όμως τούτο: Όταν είχε έλθει εδώ ο υπουργός Εξωτερικών της Αμερικής σε μια συνάντηση που είχε με τον κ. Παπανδρέου, του είχε πει — αν θυμάμαι καλά ότι: «Θα επιθυμούσαμε να ξαναυρίσουμε στις καλές σχέσεις που είχαμε το 1953». Και το 1953 — αν μας ακούει ο κ. Αλευράς — ήταν ο Πουριφύδης και ο κ. Παπανδρέου εσιώπησε. Αυτή τη σιωπή να την πάρουμε σαν συγκατάθεση ή σαν άρνηση;

Στηρίζουμε την κυβέρνηση του κ. Τζαννετάκη. Κάτω από αυτό το συγκεκριμένο περιεχόμενο και αποστολή θα κάνουμε, ότι μπορούμε και θα βοηθήσουμε να το πραγματοποιήσει. Θα ελέγξουμε για τυχόν ολιγωρία, ή αν θέλετε διαστρέβλωση. Όπως θα αντιταχούμε σε κάθε μέτρο της, το οποίο θα είναι έξω από αυτό το συγκεκριμένο περιεχόμενο. Αυτή είναι η θέση μας.

Στα άλλα θέματα, εκτός από τη διαδικασία της καθάρσης, τη δημοκρατική λειτουργία των θεσμών και όλα όσα προαναφέραμε, δεν θα εφαρμόσει δική της πολιτική. Θα κινηθεί μέσα στα υπάρχοντα πλαίσια. Και ξέρετε ποιος τα διαμόρφωσε αυτά τα πλαίσια της πολιτικής. Σεις κύριοι του ΠΑΣΟΚ. Δεν θα καθορίσει καινούργια πολιτική.

Το ίδιο, όσον αφορά την εισοδηματική πολιτική. Θα κινηθεί στα πλαίσια της εισοδηματικής πολιτικής που καθόρισε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Καλύτερη μπορεί, χειρότερη όχι.

Και σας διαβεβαιώνουμε, αν επιχειρήσει χειρότερη απ' αυτή εμείς θα άρουμε την εμπιστοσύνη μας.

Καθαρό, νομίζω, είναι επίσης ότι το δικό σας προϋπολογισμό θα εφαρμόσει. Στα πλαίσια αυτού του προϋπολογισμού θα κινηθεί.

Συμφωνούμε με τις προγραμματικές δηλώσεις

Όσον αφορά την ουσία των προγραμματικών δηλώσεων, που ακούσαμε από τον κύριο πρωθυπουργό,

σύνθη στηρίζεται μεν από δύο κόμματα στην ουσία όμως είναι κυβέρνηση της ΝΔ γιατί «πρωθυπουργός της νέας κυβερνήσεως, ουσιαστικά, είναι ο κ. Μητσοτάκης» και «στην περίπτωση αυτή θα εφαρμόζεται πλέον το πρόγραμμα της ΝΔ». Και «δεν μπορεί να υπάρξει αντίρρηση ότι η κατεύθυνση προς την οποία φέρεται η ΝΔ είναι να ξηλώσει τη δημόσια διοίκηση, να επαναφέρει το κράτος της Δεξιάς, να ισχυροποιηθεί και ισχυροποιούμενη τότε να κάνει, σε χρόνο που θα νομίσει αυτή εύλογο, χωρίς πιθανώς τη γνώμη του ετέρου συμμάχου της κυβερνήσεως, τις εκλογές».

Όσον αφορά το θέμα της καθάρσης ο κ. Αλευράς, χωρίς κανένα δισταγμό ισχυρίστηκε ότι «πρωτοπόροι υπήρξαμε εμείς — το ΠΑΣΟΚ — διότι εμείς προτείναμε και δια της πλειοψηφίας μας αποφασίσαμε τη σύσταση της εξεταστικής επιτροπής... η οποία δεν θα καταργείτο αν δεν το ζητούσε η παράταξη της ΝΔ». Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ ξεχνά ότι το ΠΑΣΟΚ σύρθηκε να δεχθεί τη συγκρότηση εξεταστικής επιτροπής, την αδρανοποίησε για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα και τελικά την κατάργησε δια της «πλειοψηφίας του». Δήλωσε ακόμη ότι η καθάρση θα πρέπει να έχει αποτελέσματα, «ενόχους και αθώους» και όχι να φθάσουμε στις εκλογές με πλασματικούς ενόχους.

Στη συνέχεια και αφού προσπάθησε να εκμεταλλευτεί τη διαφωνία του κ. Κάππου με την κυβέρνηση υπό τον κ. Τζαννετάκη «ανακάλυψε» μεταβολή της ελληνικής

θέσης για το Κυπριακό, γιατί, στο κείμενο των προγραμματικών δηλώσεων αναφέρεται πως «η ελληνική κυβέρνηση θα συνεχίσει να παρέχει την αμέριστη συμπαράσταση προς την κυπριακή κυβέρνηση» ενώ — όπως είπα — η πολιτική των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ ήταν «σμπαρατάξη»! Ανέφερε τέλος ότι η αποδοχή από το ΚΚΕ της φράσης των προγραμματικών δηλώσεων περί «παραδοσιακής φιλίας των δύο χωρών και λαών — Ελλάδα και ΗΠΑ» συνιστά ραγδαία μεταβολή, στις πεποιθήσεις του ΚΚΕ, στο διεθνές χώρο.

Απαντώντας στον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ ο πρωθυπουργός κ. Τζ. Τζαννετάκης χαρακτήρισε την ομιλία του κ. Αλευρά **απολογία** για τα οκτώ χρόνια της διακυβέρνησης της χώρας από το ΠΑΣΟΚ. Και του υπενθύμισε ότι «υπάρχει τηλεόραση και υπάρχει η πρόσφατη ετυμολογία του ελληνικού λαού».

Κ. Μητσοτάκης: «Ήταν η μόνη λύση»

Η λύση μιας μεταβατικής κυβέρνησης περιορισμένης διάρκειας και συγκεκριμένης αποστολής ήταν η μοναδική αφού οι εκλογές δεν έδωσαν αυτοδύναμη πλειοψηφία. Αυτό υποστήριξε στη χθεσινή του ομιλία στη Βουλή ο πρόεδρος της Ν.Δ. κ. Κ. Μητσοτάκης. «Στόχοι μιας τέτοιας κυβέρνησης είναι η αποκατάσταση της δημοκρατικής ομαλό-

τητας, που θα φέρει ένα ηπιότερο πολιτικό κλίμα, σε αντίθεση με αυτό το βάρβαρο και απαράδεκτο κλίμα που γνωρίσαμε τις παραμονές των εκλογών, καθάρση, και προϋποθέσεις για τίμιες εκλογές. Αυτός είναι ο ρόλος της κυβέρνησης και τίποτα παραπάνω.

Άδικο προσπαθεί ο κ. Αλευράς να αναζητήσει επιχειρήματα στην επίθεσή του. Πότε λέει ότι υπάρχει ακυβερνησία στη χώρα, πότε λέει ότι εφαρμόζεται το πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας. Ούτε το ένα, ούτε το άλλο συμβαίνει. Ούτε ακυβερνησία υπάρχει, γιατί υπάρχει μια κυβέρνηση στην εξουσία η οποία εφαρμόζεται τα τρέχοντα θέματα υπεύθυνα και είναι έτοιμη να αντιμετωπίσει οποιοδήποτε πρόβλημα ενδεχόμενο, πάντοτε σε συνεργασία με την Εθνική Αντιπροσωπεία. Ούτε εφαρμόζεται το πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας. Σ' αυτό θέλω να είμαι κατηγορηματικός. Εγώ έχω δηλώσει στις παρεμβάνες των εκλογών ότι είναι αδύνατο να υπάρξει μεταξύ της Νέας Δημοκρατίας και της ελληνικής Αριστεράς κυβερνητική σύμπραξη, έστω στη βάση ενός μίνιμου προγράμματος. Δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε σε κανένα μίνιμου πολιτικής και φυσικά δεν συμφωνούμε και στις ιδεολογίες. Γι' αυτό δεν μπορούμε να διανοηθεί κανένας — και δεν διανοείται ούτε και σήμερα — ούτε εμείς, ούτε οι συνάδελφοι της Αριστεράς, όπως ακούσατε πρωτίτερα από τον κ. Φλωράκη, ότι θα κάναμε κυβερνητική συνεργασία πάνω στη βάση ενός κοινού προγράμματος.

Συμφωνήσαμε να υπάρξει μια μεταβα-

γώ, εμείς σε γενικές γραμμές είμαστε σύμφωνοι. Και είμαστε σύμφωνοι, χωρίς να ξεχνάμε τις μεγάλες αμφιβολίες ιδεολογικές και πολιτικές διαφορές, ανάμεσα σε εκείνες τις πολιτικές δυνάμεις που θέλησαν να στηρίξουν τη νέα κυβέρνηση. Επίσης χωρίς να ξεχνάμε και την προϋπόθεση της γενικής αποδοχής.

Τέλος πιστεύουμε πως αυτά τα μέτρα που εξήγγειλε ο κύριος πρωθυπουργός, εφ' όσον αρχίσουν να εφαρμόζονται με συνέπεια θα βοηθήσουν τον τόπο. Θα βοηθήσουν να υπάρξει δημοκρατική διεύθυνση και δημοκρατικές εξελίξεις. Θα επιτρέψουν, θα έλεγα, να ανασάνει η πολιτική ζωή, να ανοίξει μια νέα πολιτική σελίδα για τη χώρα.

Δεν σας κρύβουμε ότι σημειώσαμε ιδιαίτερα, απ' όλα όσα είπα ο κ. πρωθυπουργός εκείνα που αφορούν την εθνική συμφιλίωση. Και μην ταυτίζουμε την εθνική συμφιλίωση με την ταξική συμφιλίωση. Δεν υπάρχει ταύτιση. Είναι δύο εντελώς διαφορετικά πράγματα. Αυτή η εθνική ανάγκη φυσικά δεν σημαίνει και ταξικό συμβιβασμό. Έχει κάνει μεγάλα βήματα από το 1974 και πέρα. Ήλθε η ώρα να γίνει και το τελευταίο.

Γι' αυτό χαιρετίζουμε την απόφαση της κυβέρνησης, να φέρει για ψήφιση στη Βουλή το νομοσχέδιο για την πλήρη άρση των συνεπειών του εμφυλίου πολέμου.

Εμείς επίσης χαιρετίζουμε την πρόταση της κυβέρνησης για πλήρη αποκατάσταση των αγονιστών της Εθνικής Αντίστασης.

Η κυβέρνηση Τζαννετάκη είναι μια κυβέρνηση, όπως δήλωσε που ήταν και πρέπει — θα έλεγα — να μείνει ανοικτή σε όλες τις πολιτικές δυνάμεις. Είναι η καλύτερη δυνατή λύση που μπορούσε να επιτευχθεί κάτω από τις δοσμένες περιστάσεις και συνθήκες.

Ο δρόμος της βέβαια δεν θα είναι όπως πολλοί λένε ανθόσπαρτος. Πρέπει να ξεπεράσει πολλά εμπόδια και πολλές δυσκολίες, για να τα ξεπεράσει και να πετύχει πρέπει να επιδείξει αυτή η κυβέρνηση απεριόριστη αφοσίωση στη συγκεκριμένη αποστολή της, πρέπει να επιδείξει νηφαλιότητα, απεριόριστο δημοκρατικό πνεύμα, προσήλωση στο διάλογο και στις ευρύτερες δυνατές συναίνεσεις.

Θεωρούμε ότι ορισμένες ενέργειες υπουργών της κυβέρνησης του κ. Τζαννετάκη, όπως κάτι μεταθέσεις, κάτι αλλαγές κ.λπ. ανεξάρτητα αν αυτές πηγάζουν από πραγματικά υπηρεσιακές ανάγκες πρέπει κατά τη γνώμη τη δική μας να περιοριστούν στο ελάχιστο και στο απολύτως αναγκαίο. Γιατί διαφορετικά υπονομεύουν γενικότερα το έργο και τον χαρακτήρα της κυβέρνησης. Και κυρίως πρέπει η νέα κυβέρνηση να στηριχθεί στο λαό σε όλους τους πολίτες χωρίς καμιά διάκριση. Να στηριχθεί επίσης σε όλες τις πολιτικές δυνάμεις απευθυνόμενη ακόμη σε εκείνες που αυτοαποκλείστηκαν από τη στήριξή της.

Ο Συνασπισμός θα κάνει ό,τι μπορεί για να επιτύχει η κυβέρνηση τη συγκεκριμένη αποστολή της. Θα σταθεί στο πλάι του μαζικού λαϊκού κινήματος για την προώθηση του βιοτικού επιπέδου, την προώθηση και διεύθυνση των κοινωνικών κατακτήσεων των εργαζομένων.

Γ. Αλευράς: «Επερώτηση κάνατε»

Για «εφαρμογή του προγράμματος της ΝΔ» μέσω της «παράνομης σύδεξης των δύο παρατάξεων» — της ΝΔ και του Συνασπισμού — μίλησε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ. Γ. Αλευράς, πρώτος ομιλητής κατά τη χθεσινή συζήτηση στη Βουλή των προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης που έκανε προχθές το βράδυ ο πρωθυπουργός κ. Τζ. Τζαννετάκης. Ο ισχυρισμός περί εφαρμογής του προγράμματος της ΝΔ από την κυβέρνηση ωστόσο έμεινε μετέωρος αφού ο κ. Αλευράς δεν κατάφερε να τον στηρίξει ούτε σε ένα σημείο των προγραμματικών δηλώσεων που να παραπέμπει στο πρόγραμμα της ΝΔ. Οι μόνες αναφορές του κ. Αλευρά στις προγραμματικές δηλώσεις ήταν ορισμένες διορθώσεις αριθμητικών «ανακριβειών» ή τεχνητών φραστικών διαφορών με κάποιες διατυπώσεις. Άλλωστε, άλλοι εκπρόσωποι του ΠΑΣΟΚ χτες μίλησαν για «ακυβερνησία», εκτίμηση που έρχεται σε αντίθεση με τον ισχυρισμό περί κυβέρνησης που εφαρμόζει το πρόγραμμα της ΝΔ.

Αναλυτικότερα, αφού ο κ. Αλευράς χαρακτήρισε και χτες τις προγραμματικές δηλώσεις «επερωτήσεις» εναντίον του ΠΑΣΟΚ υποστήριξε ότι η κυβέρνηση που ζητά απ' όλα τα κόμματα ψήφο εμπιστο-

τική κυβέρνηση, όπως είπα, με τελείως συγκεκριμένη αποστολή και περιορισμένους στόχους. Αυτή την κυβέρνηση καλείται η Βουλή να κρίνει.

Και η κυβέρνηση Τζαννετάκη οφείλει — και είμαι βέβαιος ότι θα το πράξει — να αποκομματικοποιήσει τη σημερινή διοίκηση και γενικότερα τους κρατικούς μηχανισμούς, χωρίς να παρέμβει σε τίποτα.

Η κυβέρνηση Τζαννετάκη οφείλει — και είμαι βέβαιος ότι θα το κάνει — να μην δώσει καμιά αφορμή για να δημιουργηθεί αντίθεση εντύπωση. Αν συμβεί και κανένα ατύχημα στην πορεία — είναι φυσικό ότι και αυτό μπορεί να συμβεί — πρέπει να ομολογείται και να διορθώνεται αμέσως. Αυτή είναι η άποψή μου αγαπητοί συνάδελφοι. Αν κανείς διαφωνεί να μου το πει.

Είναι ανάγκη να δοθεί καινούργιος τόπος. Και όσον αφορά τα θέματα που διαχειρίζεται, ποια πολιτική εφαρμόζει: Μα είχε δίκιο ο κ. Φλωράκης όταν σας έλεγε κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ ότι το δικό σας προϋπολογισμό εφαρμόζουμε, με τα χάλια που τον βρήκαμε και τη δική σας πολιτική κατ' ανάγκη εφαρμόζουμε».

Στη συνέχεια ο κ. Μητσοτάκης τόνισε ότι η μη παράδοση των υπουργείων στους νέους υπουργούς διασύρει διεθνώς τη χώρα ενώ αποτέλει και ποινικό αδίκημα και απευθυνόμενος στους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ κατέληξε:

«Κύριοι συνάδελφοι, του ΠΑΣΟΚ, αυτά είναι βαριά ατοπήματα και είναι δυσάρε-